

V novo leto z mislijo na naravo ...

Pred nami je veseli december in z njim zima. Nezadržno se približujemo praznikom in vstopu v novo koledarsko leto. Nekateri že nestrpno pričakujejo nepozabne trenutke, ki jih bodo preživeli s svojimi najbližjimi, polne mize dobrot, darila, drugi razmišljajo o novoletnih zaobljubah, spet tretji nimajo takšne sreče, da bi se sploh lahko česa veselili ...



© Photo European Union.

Mesec december poleg prazničnega razpoloženja od leta 2003 dalje zaznamuje tudi mednarodni dan gora. Letošnja tema so gore in gozdovi, cilj pa je povečati zavedanje o pomenu gorskih gozdov. Gorski gozdovi prinašajo veliko koristi. V prvi fazi predstavljajo življenjski prostor številnih živalskih in rastlinskih vrst, obenem igrajo pomembno vlogo tudi v življenju nas ljudi.

Gorski gozdovi zagotavljajo najučinkovitejše in krajini najprimernejše varstvo pred različnimi naravnimi pojavi: erozijo, poplavami, snežnimi in zemeljskimi plazovi in hudourniki. Iz ozračja črpajo ogljikov dioksid, vzpostavljajo podnebno ravnovesje in čistijo zrak. Kot taki v precejšnji meri vplivajo na zmanjšanje obsega podnebnih sprememb.

Gore so izjemnega pomena za oskrbo z vodo. Tako verjetno le malo kdo ve, da gorska območja zagotavljajo vodo v najrazličnejše namene več kot polovici svetovnega prebivalstva. Spet na drugi strani so gore in gorski gozdovi čudovit prostor, ki nudi številne možnosti za šport in rekreacijo. Sama sem velika ljubiteljica narave. Rada imam tek in sprehode, izlete (v hribe), rada kolesarim in smučam. Zato tudi vas v teh sicer nekoliko hladnejših dneh vabim, da se odpravite v naravo in izkoristite veselje in notranje zadoščenje, ki ga nudi narava. In ne pozabite na široko paleto aktivnosti, ki vam jih skozi vse leto ponujajo gore: pohodništvo, planinarjenje, smučanje, pohodništvo, alpinizem in še kaj bi se našlo. Možnosti je veliko, izkoristite jih.

Naj na koncu vsem zaželim ponosno praznovanje samostojnosti in enotnosti slovenskega naroda, lepe in mirne božične praznike ter srečno in zmag polno novo leto. V vsej tej naglici se spomnite tudi na sočloveka, predvsem pa cenite in spoštujte okolje, v katerem živimo.

*dr. Romana Jordan Cizelj,
slovenska poslanka v Evropskem parlamentu,
delujoča v odboru za okolje*